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Chimie (5 points)

On réalise la pile électrochimique (P) dont Je
schéma est donné par la figurel, avec

[Zo™ |=0,10moLL et [Ca™ |=0,10molL".

Les deux compartiments de la pile ont le méme

volume V= 50 ml.. La mesure de [a fem initiale

E; de la pile (P) donne E; =-1,10 V.

A un instant t = 0, on ferme le cincuit.

1- Donner le symbole de la pile (P).

2-a-Préciser les couples redox mis en jew.
b-Ecrire I"'équation chimique associde a ().

3-a- Préciser la polanté de la pile (F).
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b- En déduire le sens de circulation du courant dans le circuit extérieur de la pile (P) & travers un

conducteur chmigue de résistance R.

4-a- Ferire les équations des mansformations chimigues qui ont lien au niveau des électrodes de

la pile (P).

b- En déduire |"équation bilan de Ia réaction spontanée qui a lieu lorsgue la pile débite.
S-Aprés une certaine durde de fonctionnement, on owvre le circuit. La nouvelle concentration de la

pile en ions Cu®” est dgale 4 0,07 molL,

2- En déduire la nouvelle concentration de la pile (P) en fons Zn®,
b- Calculer la masse m de cuivre déposé au cours de cette transformation.

Donnée : M{Cu) = 63,5 g.mol’.

On supposera que durant le fonctionnement de la pile. les volumes des solutions restent constanis
et gu’aucune des deux électrodes ne disparait complétement.

Physique (15 points)
Exercice 1 (6 points)

Oin réalise le moniage série de |a figure 2, constitué d'une bobine B
d'inductance L et de résistance r. d'un conducteur ohmique de
résistance Ry =100 £, d’un générateur de tension de fem E=5V

¢t d’'un intermupteur K.

1- Montrer que ['équation différentielle régissant la variation de
I"intensité i{t) du cournnt électrique st de la forme :

di 1 E
—t—j=— avecT=

dt * L

R,+r
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2- Vérifier que : i{t)= A{l-e'!'a?) est solution de cette équation différentielle pour une expression
de A que I"on précisera.

3- Déterminer I'expression de 1'intensité maximale Iy du cournnt qui circule dans le circuit.

4- A un instant t = 0, on ferme le circuit. Un oscilloscope permet de suivre 1'évolution de la
tension uglt) aux bomes de la bobine, Le chronogramme de la figure 3 donne la vanation de la
tension ug(t), avee (A} la tangenie 4 la courbe ug(t) 4 I'instant t = 0.
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Fig 3

a-Déterminer la valeur de In constante de temps T du dipdle RL, en précisant la méthode utilisde.

b-Evaluer la durée du régime transitoire et la comparer i la valeur de 1.

e-Préciser la valeur de la tension aux bornes de la bobine et celle aux bomes du résistor, aux
nstants ty= 16 ms et {3 =70 ms.

d- En déduire la valeur de I'intensité maximale Iy du courant gui circule dans le circuit.

¢- Déterminer la valeur de la résistance r et celle de I'inductance L de la bobine.

Exercice 2 (6 points)

I- On considére le montage de la figure 4, constitué d'un amplificateur opérationnel supposé idéal
ei de deux conducteurs ohmigues de résistances Ry et R;. La tension de polanisation de
I"amplificateur est £ Usge.

ug (t) usg (1)
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1- a;- Montrer, par application de la loi des mailles, que: c= Effvn— ug(t)— w(t).
L] 2

8- Justifierque poure>0, ona: wgli)< H_i:FLR'_ Ug,.
| F |
ay- Justifier que pour £ <0, ona : uglt) > - By L |
R, +R,
2- En déduire qu’il s’agit d"un comparateur & deux seuils de basculement.
1I- A 'amplificateur opérationnel et les conducteurs ohmiques R, et R; du montage de la figure 4,
on associe un condensaleur de capacité C et un conducteur ohmigue de résistance R. On obtient

ainsi le montage de la figure 5.
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Un oscilloscope, convenablement branché, donne 1'évolution des tensions ug(t) et ug(f). Aprés une
certaine durée de fonctionnement, on obtient les oscillogrammes &, et &, de la figure 6.

Fig 5
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